Jméno, třída …………………………………….


Příklad na jednoduché úročení
Pan Šetrný si koupil dluhopis za 10 000 Kč s dobou splatnosti tří let a s úrokovou mírou 3 %. Na konci prvního a druhého roku bude dostávat úrok, který před zdaněním činí 3 % z vložené jistiny. Na konci třetího roku mu bude vyplacena vložená částka spolu s úrokem za třetí rok. Daň z úroku je 15 %. 

1. Vypočítejte úroky za jednotlivé roky před zdaněním. 

2. Vypočítejte úroky za jednotlivé roky po zdanění. 

3. Určete celkový součet úroků po zdanění za tři roky (tzv. čistý výnos z dluhopisu). 
	Rok
	Jistina
	úrok
	úrok po zdanění

	1.
	
	
	

	2.
	
	
	

	3.
	
	
	

	Celkový součet úroků po zdanění za tři roky:




Příklad na složené úročení

Paní Pilná vložila do banky 10 000 Kč na termínovaný účet na 3 roky. Banka používá složené úročení, úrokovací období je 1 rok, úrok. míra je 3 %. Daň z úroku je 15 %. 
1. Vypočítejte, kolik korun pí Pilná obdrží při výběru peněz na konci třetího roku. 

2. Určete, kolik korun činí celkový úrok po zdanění za tři roky. 
	Rok
	Jistina na začátku roku
	úrok
	úrok po zdanění
	Jistina na konci roku

	1.
	
	
	
	

	2.
	
	
	
	

	3.
	
	
	
	

	Celkový úrok po zdanění za tři roky (zisk):


